

相山区积极开展贫困残疾人康复民生工程

580名贫困精神病残疾人患者获发救助资金

■通讯员 张晴晴

本报讯 为着力提高贫困残疾人社会保障和服务水平,2019年,相山区科学谋划、精心组织,扎实推进贫困残疾人康复民生工程实施。截至5月16日,已完成580名贫困精神病残疾人患者的公示、审核、审批工作,正在打卡发放救助资金。

拓宽渠道,精准宣传到位。充分利用广播、电视、网络等媒体宣传,通过进村入户、印发宣传资料、张榜公布民生工程政策和操作流程,广泛宣传贫困精神病病人药费补助对象和残疾儿童康复对象筛查工作,摸清底数,建

查,对不再符合救助的予以退出,对符合条件漏报的及时予以补报,确保康复对象“应助尽助、一个不漏、一个不假”。对所有康复对象建立档案,做到一人一档,同时完善基础数据库。

严格审核,规范管理到位。深入开展贫困精神病病人药费补助对象和残疾儿童康复对象筛查工作,摸清底数,建立台账,为2019年贫困残疾人康复民生工程实施打下基础。同时实行动态管理,对上报残疾对象基本信息进行审

查,对不再符合救助的予以退出,对符合条件漏报的及时予以补报,确保康复对象“应助尽助、一个不漏、一个不假”。对所有康复对象建立档案,做到一人一档,同时完善基础数据库。

督促考核,跟踪服务到位。制定考核评估实施细则,对各类残疾儿童康复时间要求、课程设置、教学内容等方



扫黑除恶
舆论出击

相山区法院执行攻坚显成效

强制腾退两套涉案房屋

■通讯员 濮慧

本报讯 5月16日上午,相山区法院执行局干警顺利强制腾退两套涉案房屋。

为开展好此次腾退房屋执行行动,相山区法院执行局前期对腾房工作进行深入摸排,精心研究制定强制执行预案。

上午10时,执行干警抵达被执行人李某某、孙某某房屋所在地。2017年,李某某、孙

某因民间借贷纠纷被唐某某诉至法院。法院判决李某某、孙某某偿还唐某某本金87万元及利息30467元,并对李某某、孙某某名下的抵押房产享有优先受偿权。判决生效后,李某某、孙某某未如期履行义务,唐某某遂向法院申请强制执行。案件进入执行程序后,执行法官多次与两被执行人联系,但两人极其不配合,多次以各种理由拒绝履行义务。执行法官依法对抵押房产

进行评估、拍卖。拍卖成交后,李某某和孙某某拒绝交出房屋。

经劝说,仍不履行,执行法官决定依法强制腾退。执行现场,被执行人李某某、孙某某慑于现场强大的执行声势,主动表示给其几天自行移交房屋并与房屋买受人达成和解。

随后,执行干警转战被执行人刘某甲、刘某乙房屋所在地。

2015年5月14日,刘某甲、刘某乙与某行淮北分行签

订个人住房借款合同,并以所

购房屋进行抵押担保,同时淮

北某置业有限公司提供保证担保。贷款发放后,刘某甲、刘某乙自2016年4月起未按合同约定按月还款。某行淮北分行

提起诉讼,经法院依法判决后,

三被告拒不履行义务,某行淮北分行遂申请强制执行,相山区法院依法对被执行人刘某甲、刘某乙提供抵押担保的房产进行处置。在清房现场,执行法官首先与刘某甲、刘某乙取得联系,但其仍予以回避。

于是,执行干警开始腾退行动,买受人在财产移交单上签收后,房屋顺利实现交付。

此次腾退房屋执行行动,有力地打击了“老赖”的嚣张气焰,彰显了法律的公平正义,维护了胜诉者的合法权益。下一步,相山区法院将持续加大执行工作力度,推进执行长效机制建设,保持高压态势强势出击,进一步巩固扩大“江淮风暴”执行攻坚战果。

回收旧衣传递温暖

——记相山好人、渠沟镇瓦房村村民刘秀娟

■记者 詹岩 通讯员 王明明 李琪

“刘婶,我这有几件孩子的衣服,孩子穿起来有点小了,我洗洗给您送过来。”“秀娟,我家也有几件旧衣服,赶明儿我也给您拿到家里去。”……在渠沟镇瓦房村,每当村民家中有过季或者不穿的衣服、鞋子,大家总会想到刘秀娟。多年来,刘秀娟坚持在村子里收集大家闲置的衣物,清洗、整理后寄到贫困山区,尽己之力帮助困难人群。

政策,我们的日子才过得越来越红火。当我们过上好日子的同时,也要时刻想到帮助别人”,谈及收集闲置衣物的初衷,刘秀娟告诉记者,她的媳妇老家在贫困的边远山区,得知当地贫困群众的真实生活状态后,她深受触动,于是萌发了回收利用旧衣服,捐赠给有需要的困难群体的想法。“现在每家每户几乎都有闲置在家的衣物,尤其是换季的时候,扔了可惜,想捐赠又不知道该往哪儿捐。回收旧衣物既能够践行勤俭节约的低碳生活方式,还能帮助到其他有需要的人,何乐而不为呢。”

说干就干。“热心肠”的刘秀娟先把自己家里和亲戚朋友家里闲置的衣物整理出来,认真清洗干净,在太阳下暴晒后进行分类打包,然后再用大口袋一层层包裹起来。最后,她自己又骑着三轮车到火车站把衣物寄往边远山区。

“既然做好事,就要把这个好事做好。”刘秀娟在清理旧衣物时十分精心,除了清洗干净外,还切实做到男式与女式衣物分开、上衣与裤子分开、棉衣与单衣分开、大人与小孩衣物分开、长袖与短袖衣服分

开……寄送衣物时,工作人员也常常为她的细心感叹不已。自己家和亲戚好友的闲置衣物寄完后,刘秀娟便动了自己上门收集的心思。谁家有不穿的衣物、鞋子,破旧一点没有关系,只要还能利用她都欣然接收。

渐渐的,村民们得知刘秀娟收集旧衣服的意图后,也非常支持她,大家常常主动把穿不到的衣物、鞋子整理好给她送过去。随着收集的衣服、鞋子越来越多,新的问题也接踵而至。“我们农村不像城里有专门回

收旧衣物的地点,衣物多了不好放置。”于是,刘秀娟在自己家里专门腾出一间屋子用来储存旧衣物和鞋子。平日里,她除了照看孙子外,大部分时间都花在这些旧衣物上。挑选分拣、清洗干净,看到有破旧的衣物,她尽量进行缝补。

多年来,刘秀娟向边远山区邮寄的衣物数不胜数。在她的带领下,附近村民们也积极行动起来,回收旧衣传递温暖。“我没有能力去捐赠更多的金钱,只有尽自己所能为贫困人群献上绵薄之力,奉献自己的爱心。”刘秀娟如是说。

相山区建成11处标准化母爱哺乳室

■记者 韩惠 通讯员 万玉琼

乳区、婴儿整理台、洗手池、母爱便利箱、宣传版画等基本设施,在醒目位置悬挂带有统一标识的“相山区母爱哺乳室”“母爱10平方”铭牌,便于哺乳需求人群识别和使用。“母爱10平方”所在机构负责日常管理,配备专人负责日常管理和保洁,并设立《反馈意见簿》,梳理服务对象提出的意见和建议,及时完善提升服务水平。

“母爱10平方”既是温馨舒适的休息场所,又是健康教育交流的场所,区健康教育巡讲专家团定期在母爱哺乳室举办妈咪课堂,为妈妈们提供母乳喂养、科学育儿等专业指导和心理讲座;利用现有场地,摆放母婴安全知识宣传材料等,满足母婴健康的多元需求。今年,区卫健委还将针对“母爱10平方”运行开展星级评选,对于管理使用规范有序、服务周到温馨的服务点,由区人口计生领导小组授予“爱心公益奖”,对于积极做好日常管理工作的负责人,由区人口计生领导小组授予“爱心公益使者”荣誉称号。

相山区在全市经典诵读比赛中获佳绩

■通讯员 王茗

二等奖1名,三等奖2名。

本报讯 5月11日至12日,历时两天的“诵古今经典,写华夏文明,讲中国故事”2019年皖新传媒杯全市中华经典诵读比赛在市第一实验小学落下帷幕。

据悉,此次比赛由市教育局主办,淮北新华书店有限公司协办,市实验小学承办。比赛旨在庆祝新中国成立70周年,歌颂党带领全国各族人民建设新中国的辉煌成就,歌颂改革开放和社会主义现代化建设的伟大征程,弘扬中华先进文化,增强中小学生爱国情感和“四个自信”。本次比赛小学组计有23支队伍参赛、中学组20支队伍参赛。比赛中,相山区喜获小学组一等2名,二等奖2名;中学组

三堤口街道开展“世界家庭医生日”宣传活动

■记者 詹岩 通讯员 郭素云

展板、发放宣传单等方式,积极宣传家庭医生签约服务的内容、方式和重要意义,耐心为群众答疑解惑,传播了以签约服务促进健康管理理念。另一边,医务人员也是忙得不亦乐乎,他们现场免费为群众测量血压血糖、解答常见病的预防及治疗,并进行义诊活动。

“家庭医生是干什么的?”“家庭医生签约服务的主要好处是什么?”“签约后有哪些优惠服务?”……活动现场,街道卫计办工作人员通过设置咨询台、宣传

南黎街道积极深化体制改革促发展

■记者 詹岩 通讯员 章明月

发展办六大办公室,根据工作需要增设财税工作办;设置两个中心(网格化管理服务中心、综合执法中心),进行合署办公。同步进行部门人员整合,推动街道工作重心转移到公共服务、公共管理和公共安全等社会治理工作上。

南黎街道还加大融合发展力度,推动党建引领基层治理。在减负工作方面,研究制定街道权力清单行政确认6项、其他权力60项,进一步厘清工作职责。在共治工作方面,成立社区网络化管理中心,形成网格135个,同时落实社区工作人员为网格管理员、社区楼栋长等为网格助理员的工作机制;探索以融合发展为主线,总结推广“党建+”物业服务模式,做到优势互补、资源共享、互动并进。在增效方面,制定街道网格化服务管理中心运行流程,综合执法中心运行机制;畅通群众利益诉求,及时解决群众存在难题,依托区“智慧党建”平台建设辐射功能,运用现代信息技术手段为党员、群众提供高效便捷服务。